



ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

Distr.
GENERAL

A/RES/50/188
6 March 1996

Пятидесятая сессия
Пункт 112 с повестки дня

РЕЗОЛЮЦИЯ, ПРИНЯТАЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕЙ

[по докладу Третьего комитета (A/50/635/Add.3)]

50/188. Положение в области прав человека в Исламской Республике Иран

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь Уставом Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларацией прав человека 1/ и Международными пактами о правах человека 2/,

ссылаясь на Венскую декларацию и Программу действий 3/, одобренные Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 48/121 от 20 декабря 1993 года, в частности, на пункт 1 раздела I, в котором Всемирная конференция по правам человека подтвердила, среди прочего, что права человека и основные свободы являются правами, данными каждому человеку с рождения, и что их защита и поощрение являются первой обязанностью правительства,

вновь подтверждая, что долг всех государств-членов - выполнять обязательства, взятые ими в соответствии с различными международными документами в этой области,

учитывая, что Исламская Республика Иран является участником Международных пактов о правах человека,

ссылаясь на резолюцию 1984/54 Комиссии по правам человека от 14 марта 1984 года 4/, в которой Комиссия просила своего Председателя назначить специального представителя для тщательного изучения положения в области прав человека в Исламской Республике Иран с использованием такой информации, которую Специальный представитель может счесть уместной, включая замечания и материалы, представленные правительством Исламской Республики Иран,

1/ Резолюция 217 A (III).

2/ Резолюция 2200 A (XXI), приложение.

3/ A/CONF.157/24 (Part I), глава III.

4/ Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1984 год, Дополнение № 4 и исправление (E/1984/14 и Corr.1), глава II, раздел A.

отмечая назначение Председателем Комиссии по правам человека г-на Мориса Дэнби Копиторна на должность Специального представителя Комиссии по вопросу о положении в области прав человека в Исламской Республике Иран и воздавая должное его предшественнику г-ну Рейналдо Галиндо Полю,

ссылаясь на свои предыдущие резолюции, в которых выражалась обеспокоенность в связи с нарушениями прав человека правительством Исламской Республики Иран, включая самую последнюю резолюцию 49/202 от 23 декабря 1994 года, и на резолюции Комиссии по правам человека, включая самую последнюю резолюцию 1995/68 от 8 марта 1995 года 5/, и на резолюции Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств, включая самую последнюю резолюцию 1995/18 от 24 августа 1995 года 6/,

вновь подтверждая, что правительства несут ответственность за убийства и нападения их агентов на лиц, находящихся на территории другого государства, а также за подстрекательство к совершению таких действий, их одобрение или намеренное попустительство им,

отмечая мнение Специального представителя о том, что значительное число сообщений, поступающих в Центр по правам человека Секретариата на его имя, и отраженные в них важные проблемы потребуют тщательного изучения,

приветствуя сообщение Специального представителя о том, что он получил приглашение посетить Исламскую Республику Иран, и то первостепенное значение, которое Специальный представитель придает поездке в эту страну,

отмечая проявленную правительством Исламской Республики Иран готовность пригласить в Исламскую Республику Иран Специального докладчика Комиссии по правам человека по вопросу о религиозной нетерпимости и Специального докладчика Комиссии по вопросу о свободе выражения мнений,

принимая к сведению заключительные замечания Комитета по ликвидации расовой дискриминации, Комитета по правам человека и Комитета по экономическим, социальным и культурным правам относительно положения в области прав человека в Исламской Республике Иран,

отмечая также, что Подкомиссия по предотвращению дискриминации и защите меньшинств в своей резолюции 1995/18 осудила грубые нарушения прав человека в Исламской Республике Иран,

принимая к сведению также промежуточный доклад Специального представителя от 20 октября 1995 года 7/ и его намерение представить основной доклад Комиссии по правам человека,

принимая во внимание доклады бывшего Специального представителя, в том числе его доклад от 16 января 1995 года 8/,

считая, что есть основания продолжить пристальное международное наблюдение за положением в области прав человека и основных свобод в Исламской Республике Иран и что этот вопрос следует сохранить в повестке дня Генеральной Ассамблеи,

1. выражает беспокойство по поводу нарушений прав человека в Исламской Республике Иран, в частности по поводу большого числа казней, случаев применения пыток и жестокого, бесчеловечного или унижающего достоинство обращения и наказания, несоблюдения международных стандартов в области отправления правосудия, отсутствия гарантий соблюдения надлежащей правовой процедуры, дискриминационного обращения с меньшинствами по причине их религиозных убеждений, в частности с бехаистами, существование которых как жизнеспособной религиозной общины в Исламской Республике Иран находится под угрозой, отсутствия надлежащей защиты христианских меньшинств, некоторые представители которых являются объектами запугивания и убийств,

5/ Там же, 1995 год, Дополнение № 3 и исправление (E/1995/23 и Corr.2), глава II, раздел A.

6/ См. E/CN.4/1996/2-E/CN.4/Sub.2/1995/51.

7/ См. A/50/661.

8/ E/CN.4/1995/55.

применения чрезмерной силы при разгоне демонстраций, ограничений свободы выражения мнений, мысли, убеждений и печати и широко распространенной дискриминации в отношении женщин;

2. настоятельно призывает правительство Исламской Республики Иран как государства-участника Международных пактов о правах человека выполнять добровольно взятые на себя обязательства по этим Пактам или другим международным документам по правам человека и обеспечивать, чтобы все лица, которые находятся на ее территории и на которых распространяется ее юрисдикция, включая религиозные группы, пользовались правами, признанными в этих документах;

3. призывает правительство Исламской Республики Иран выполнять существующие соглашения с международными гуманитарными организациями;

4. призывает также правительство Исламской Республики Иран принять необходимые меры к тому, чтобы поездка Специального представителя Комиссии по правам человека по вопросу о положении в области прав человека в Исламской Республике Иран смогла состояться в возможно кратчайшие сроки и без каких бы то ни было условий;

5. выражает серьезное беспокойство по поводу непрекращающихся угроз лишить жизни г-на Салмана Рушди, а также угроз лицам, имеющим отношение к его работе, которые, как представляется, находят поддержку у правительства Исламской Республики Иран;

6. настоятельно призывает правительство Исламской Республики Иран воздерживаться от деятельности, направленной против членов иранской оппозиции, проживающих за границей, и в полной мере сотрудничать с властями других стран в расследовании правонарушений, о которых они сообщают, и вынесении наказаний за их совершение;

7. просит Генерального секретаря оказывать Специальному представителю всю необходимую помощь с тем, чтобы он мог полностью выполнить свой мандат;

8. постановляет продолжить рассмотрение положения в области прав человека в Исламской Республике Иран, включая положение групп меньшинств, таких, как бехаисты, на своей пятьдесят первой сессии в рамках пункта, озаглавленного "Вопросы прав человека", на основе доклада Специального представителя и в свете дополнительной информации, предоставленной Комиссией по правам человека и Экономическим и Социальным Советом.

99-е пленарное заседание,
22 декабря 1995 года